1) A BME-s termek 15%-aban nem miikédik a vilagitas és 25%-aban a szellsztetas. A termek 5%-dban nem
miikodik exyik sem. A csak fény nélkili termek 10%-aban, a csak hibds szellSzével ellitott tarmek 8%-dban
nem mikddik a projektor. Erdekes mddan, ahol se fény nince, se szellézés, ott mikddnek a projekterok, illetve
ngyaner a helyzet akkor s, ha egyszeree van wlagitas s srellfizés s Wi a valasziniisege, hogy

e 2a) 10 termet taldlomra kivilasztva, legalabb 3-ban nem lesz vilagitic? (2p)
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e b) 6 termet taldlomra kivalasztva 2-ben lesz valamilyen technikai probléma? (3p)
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e c) egy termet taldlomra kivalasztva miikddni fog a projektor? (4p)
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e d) ha mikédott a projektor egy adott teremben, akkor volt ott vilagitas? (2p)
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2) A& BME-n felmerila technikai problémak orvoslasara vezstoseg 16 db szereldt hiv. Ok 0 és 1 dra kdzitt
erkeznek, egyenlates eloszlissal, egymistdl tiggetlentl

® 2) Milesz az utolsonak érkeed eloszlisa? Mi az eloszlds neve (&s képlete)? (4p)
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Miutdn mind megérkeztek, a szerel6k egymas utén prébélkoznak a hibak elharitasival, egy szerel6 moko-
lasdnak hossza szintén egyenletes eloszlasd (valamilyen intervallumon), m varhaté értékkel, szérdsa pedig a

varhat6 értékének a 10%-a.

e b) Becsiild meg m-et, ha mind a 16 szaki kiprébélja magat, és 3% eséllyel futnak tal a 100 percen! (4p)
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Az &halanos tapasztalat szerint ugyanakkor m = 10 perc és a szérds 1 perc. (Innemél ez rbgzitve van.)
s ¢} Milyen intervallumon fog mozogni egy makolds hossza? (3p)
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o d) Becsiild meg, hany szaki mékolasa fér bele 150 percbe 90%-os valésziniiséggel! (4p)
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3) Tegyiik fel, hogy egy adott vizsgan a két bukas kozott eltelt id6 Exp(0.1) percekben. Mi a valoszinisége,
hogy

e a) fél ora alatt, tobb mint 5 bukas lesz? (3p)
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e b) ha eltelt 10 perc bukas nélkiil, akkor még 5 perc eltelik ugyanilyen nyugalomban? (3p)
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e c) az 5. bukasra tébb, mint 3/4 érat kell varni? (3p)
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4) Legyen X,Y egyiittes sirdségfiiggvénye f(x,y) = 7'5 al<x<1,0<y<z® tartomanyon.

e a) Mennyi COV (X,Y)? (6p)
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o c) Szamold ki Y feltételes varhat6 értékét, ha tudjuk X-et (E(Y |X))! (4p)
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e d) Mennyi P(Y > X)?(1p)
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s ¢) Fiiggetlen-e X és Y7 (Indokolj!) (1p)
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5) Egy berendezés élettartamara a kovetkezd mintank van (években): (2.3,4,2.5,3,3,3.5,4,2,4,3,3,3.5,2,3,4).
Nem tudjuk az élettartam eloszlasat.

e a) Elsére azt feltételezzilk, hogy az eloszlas exponencialis. Adj Maximum Likelihood becslést a A-ra! (4p)
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Azaz A-ra kijott, hogy a mintaatlag reciproka. =

e b) Valaki megmondja, hogy a szérds 1, és ezek utan mégiscsak azt feltételezziik, hogy az eloszlas normalis.
Adj a fenti minta alapjan 90%-os szinthez konfidenciaintervallumot a varhaté értékre! (3p)
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o c) Kiderill, hogy a varhato érték 3 (a szoras tovabbra is 1). Mi a valdszindisége, hogy a berendezés él meg
tobb mint 2 évet, ha mar élt egy évet, ha normilis az élettartam eloszlasa? Mi a helyzet exponencidlis

esetén? (4p)
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